Металлы 
Вариант 4

1. Электронное строение атома кальция…


1) 1s2 2s2
2) 1s2 2s2 2p6 3s2
3) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2
2. Восстановительные свойства наиболее выражены у…


1) железа
2) серебра
3) меди
4) алюминия

3. В самородном состоянии ( в виде простого вещества) в природе встречается…


1) алюминий

2) калий
3) кальций
4) серебро
4. Реакция невозможна между раствором хлороводородной кислоты и …


1) магнием

2) железом
3) медью
4) алюминием

5. Восстановление металла из раствора его соли наблюдается при взаимодействии…


1) Cu и FeCl3

2) Al и AgNO3
3) Zn и NaCl

4) Fe и MgCl2
6. Схеме: Me0 – ne → Men+ соответствует реакция…


1) 3Mg + N2 = Mg3N2


3) CaCO3 = CaO + CO2


2) MgO + 2HCl = MgCl2 + H2O

4) MgO + CO2 = MgCO3
7. Взаимодействием растворов соли и щелочи получают гидроксиды и…


1) железа
2) натрия
3) меди
4) кальция

8. Реакция невозможна между оксидом кальция и …


1) HNO3
2) SO3

3) H2O

4) NaCl
9. Карбонат кальция образуется при взаимодействии…и…


1) Ca(OH)2 и BaCO3

3) Ca(OH)2 и Na2CO3

2) CaO и CO2


4) CaO и MgCO3
10. С оксидом цинка не взаимодействует…


1) HCl

2) NaOH
3) H2

4) H2O
11. В избытке щелочи растворяется…


1) Mg(OH)2
2) Al(OH)3
3) Fe(OH)2
4) CaCO3

12. В алюминиевой посуде нельзя…и…


1) кипятить раствор соды и щелочи
3) кипятить воду


2) растворять хлорид натрия

4) растворять сульфат меди (II)
13. Порошки гашеной извести - Са(ОН)2 и известняка- СаСО3 можно отличить с помощью


1) фенолфталеина

3) лакмуса


2) кислоты


4) щелочи

14. Восстановление металлов… в меньшей степени загрязняет окружающую среду


1) углеродом



3)водородом
2) оксидом углерода (II)

4) сероводородом
15. Концентрированные серная и азотная кислоты пассивируют…


1) Cu

2)Al

3)Fe

4)Mg
16. Гидроксид железа (II) превращается в гидроксид железа (III)  при взаимодействии с…


1) кислотами


3) водородом



2) кислородом и водой
4) углеродом

17. «Накипь» в чайнике можно устранить раствором…и…


1) слабой кислоты
2) щелочи
3) соды
4) хлорида натрия

18. Объём водорода, необходимый для восстановления 23,2 кг WO3…

1) 2,24

2) 4,48

3) 6,72

4) 67,2

(м3)

19. Стальное изделие можно защитить от коррозии покрытием из…или… 


1) меди

3) хрома


2) никеля

4) удалением ржавчины

20. Масса алюминиевой пластинки увеличивается в растворе хлорида…


1) натрия
2) кальция
3) меди
4) лития
